

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持以人民为中心的发展思想 履行好维护国家政治安全确保社会大局稳定 促进社会公平正义保障人民安居乐业的主要任务

新华社北京1月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示，对党的十八大以来政法战线取得的成绩给予充分肯定，对新时代政法工作提出明确要求。

习近平指出，党的十八大以来，政法战线认真贯彻党中央决策部署，坚持一手抓当前、一手谋长远，为维护改革发展稳定大局作出了重要贡献。

习近平强调，希望全国政法战线深入学习贯彻党的十九大精神，强化“四个意识”，坚持党对政法工作的绝对领导，

坚持以人民为中心的发展思想，增强工作预见性、主动性，深化司法体制改革，推进平安中国、法治中国建设，加强过硬队伍建设，深化智能化建设，严格执法、公正司法，履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的主要任务，努力创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

习近平要求，各级党委要坚持抓发展、抓稳定两手都要硬，选好配强政法机关领导班子，支持政法各单位依法履行职责，积极研究解决制约政法工作的体制机制问题，为做好新时代政法工作提供有力保障。

中央政法工作会议22日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调，全国政法机关要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持“三个一以贯之”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持以人民为中心

的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，紧紧围绕打好三大攻坚战，以加强人权司法保障、产权司法保护为切入点，以防控好各类风险为着力点，以全面深化改革、现代科技应用为动力，深入推平安中国、法治中国和过硬队伍、智能化建设。紧扣新时代新使命，适应新矛盾新要求，推动新时代政法工作有新气象新作为，确保国家政治安全和社会大局稳定的局面进一步巩固，服务和保障经济社会发展大局的能力进一步提高，维护社会公平正义的水平进一步提升，人民群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

习近平致信全国个体劳动者第五次代表大会强调

弘扬企业家精神发挥企业家作用 坚守实体经济落实高质量发展

李克强作出批示

新华社北京1月22日电 在全国个体劳动者第五次代表大会开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，代表党中央，向全体与会代表及全国广大个体私营企业经营者致以诚挚的问候。

习近平在信中指出，我国个体私营经济是改革开放的产物。40年来，在党和国家鼓励、支持、引导方针政策指引下，个体私营经济在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。当前，中国特色社会主义进入新时代。深化供给侧结构性改革，实施区域协调发展战略，发展实体经济，推进精准扶贫，对个体私营经济发展提出了新的更高的要求。广大个体

私营企业经营者要认真学习贯彻党的十九大精神，弘扬企业家精神，发挥企业家作用，坚守实体经济，落实高质量发展，在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大贡献。

习近平强调，个体劳动者私营企业协会要发挥好桥梁纽带作用，当好政策法规的普及者、深化改革的推动者、能力素质的提升者、党的建设的组织者，为个体私营企业搭建发展平台、创造发展环境，切实做好各项工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在批示中指出，希望广大个体私营企业经营者深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导，爱国敬业、守法诚信，按照高质量发展要求，大力弘扬企业家精神和工匠精神，积极投身大众创业万众创新，在培育发展新动能、推动实体经济加快升级中发挥更大作用，在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献！各相关部门、各地区和个体私营企业协会要牢牢坚持“两个毫不动摇”，持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革，积极为个体私营企业排忧解难，落实好减税降费等各项政策，依法保护产权等企业各项合法权益，以更有力的举措打造良好营商环境。

22日上午，全国个体劳动者第五次代表大会在京开幕。国务委员王勇在会

上宣读了习近平的贺信和李克强的批示并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记贺信的要求，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持新发展理念，加快推动个体私营经济转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力，努力开创个体私营经济高质量发展新局面。

个体私营经济作为我国社会主义市场经济的重要组成部分，在推动经济发展、服务社会民生等方面发挥了重要作用。从上世纪80年代初开始，各地相继成立了个体劳动者协会和私营企业协会。截至2017年底，全国个体工商户达6579.4万户，私营企业2726.3万户，从业人员合计3.41亿人。

我国新能源汽车产业连续三年居世界首位 未来将保持政策连续性

近年来，我国新能源汽车产业规模持续扩大，政策稳步推进
日前在北京召开的2018中国电动汽车百人会论坛上，工信部部长苗圩表示

2017年我国新能源汽车

产量79.4万辆
销量77.7万辆

产量占比达到了
汽车总产量的
2.7%
连续三年居世界首位

新华社发
（大公制图）

新华漫说

动力

今年以来，我国不断传来经济稳中向好、好于预期的基本面数据。当前，要抓住这一有利时机，把经济改革引向深入，为推动高质量发展提供持续动力。

新华社发 徐骏 作

宪法必须随着实践发展而不断发展 ——二论学习贯彻党的十九届二中全会精神

宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果，才具有持久生命力。准确把握我国宪法发展的特点和规律，适应党和国家事业发展需要，党的十九届二中全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》。目的是通过修改使我国宪法更好体现人民意志，更好体现中国特色社会主义制度的优势，更好适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求。学习贯彻党的十九届二中全会精神，就要深刻领会宪法修改的时代必然、实践必要、法治必需。

宪法必须随着党和国家事业的发展而不断发展，这是我国宪法发展的一个显著特点，也是一条基本规律。从1954年我国第一部宪法诞生至今，我国宪法一直处在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行后，根据我国改革开放和社会主义现代化建设的实践和发

展，分别进行了4次修改。这4次修改，体现了党领导人民进行改革开放和社会主义现代化建设的成功经验，体现了中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的发展成果，有力推动和保障了党和国家事业发展，有力推动和加强了我国社会主义法治建设。实践表明，我国宪法是随着时代进步、党和人民事业发展而不断发展的。

由宪法及时确认党和人民创造的成就和经验，以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用，是实践发展的必然要求。自2004年修改宪法至今，已经过去10多年了，党和国家事业又有了许多重要发展。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，以党

和国家事业的历史性成就、历史性变革推动中国特色社会主义进入了新时代。党的十九大对新时代坚持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署，提出了一系列重大政治论断，确定了新的奋斗目标，对党和国家事业发展具有重大指导和引领意义。根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务，把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定，为的是更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用。

对宪法进行适当修改，是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策，是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题，充

（新华社北京1月21日电）

新华社郑州1月22日电（记者孙志平）河南通过预算2018年社会救助、医疗救助补助金76.5亿元，提前下达2018年优抚对象抚恤补助、福彩公益金31.36亿元等形式，全力保障春节期间困难群众生活。

充分发挥社会救助制度在保障困难群众生活中的兜底保障作用，2017年河南省以上投入救助保障资金145亿元，救助了1270万困难群众的基本生活。

农村低保年人均保障标准由2960元提高到3210元，首次高于脱贫线。城市、农村低保月人均补助水平由不低于240元、132元提高到不低于250元、142元，惠及370万城乡低保对象。首次提高孤儿基本养育标准，每人每月提高100元以上。建立农村特困人员生活费标准自然增长机制，人均年提

高595元以上，惠及56万特困人员。该省完善医疗救助制度，全额资助50万特困人员参保，按每人不低于30元资助370万城乡低保对象参保。针对因病致贫返贫人口占全省贫困人口一半左右的实际，在全国率先把410万建档立卡贫困户纳入医疗救助范围，按每人每月不低于30元资助参保，实施门诊救助8.6万人、住院救助83.8万人。

河南还健全社会福利体系，建立经济困难的高龄、失能老年人补贴制度，百岁老人高龄津贴月标准100—500元，80岁以上老人高龄津贴月标准50—100元不等，惠及95万高龄老人。开展农村留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动，为16.27万无人监护、父母一方外出务工另一方无监护能力的农村留守儿童落实监护责任，监护责任落实率100%。搭建基层儿童福利服务平台，2018年将新建2000个农村儿童之家、城市社区“四点半课堂”。

陕西：百余大学生寒假进入省政府机关见习

1月22日，参加寒假见习的大学生参观陕西省人民政府办公楼。当日，来自17所高校的109名大学生走进陕西省政府大院接受培训，他们将被分配至40个厅局部门，开始为期39天的“准公务员”见习生活。

新华社发

河南全力保障困难群众生活

新华社郑州1月22日电（记者孙志平）

河南通过预算2018年社会救助、医疗救助补助金76.5亿元，提前下达2018年优抚对象抚恤补助、福彩公益金31.36亿元等形式，全力保障春节期间困难群众生活。

充分发挥社会救助制度在保障困难群众生活中的兜底保障作用，2017年河南省以上投入救助保障资金145亿元，救助了1270万困难群众的基本生活。

农村低保年人均保障标准由2960元提高到3210元，首次高于脱贫线。城市、农村低保月人均补助水平由不低于240元、132元提高到不低于250元、142元，惠及370万城乡低保对象。首次提高孤儿基本养育标准，每人每月提高100元以上。建立农村特困人员生活费标准自然增长机制，人均年提

高595元以上，惠及56万特困人员。该省完善医疗救助制度，全额资助50万特困人员参保，按每人不低于30元资助370万城乡低保对象参保。针对因病致贫返贫人口占全省贫困人口一半左右的实际，在全国率先把410万建档立卡贫困户纳入医疗救助范围，按每人每月不低于30元资助参保，实施门诊救助8.6万人、住院救助83.8万人。

河南还健全社会福利体系，建立经济困难的高龄、失能老年人补贴制度，百岁老人高龄津贴月标准100—500元，80岁以上老人高龄津贴月标准50—100元不等，惠及95万高龄老人。开展农村留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动，为16.27万无人监护、父母一方外出务工另一方无监护能力的农村留守儿童落实监护责任，监护责任落实率100%。搭建基层儿童福利服务平台，2018年将新建2000个农村儿童之家、城市社区“四点半课堂”。